



楊向杰獲  
美國林肯大  
學頒授榮譽  
教授  
本報記者  
林少權攝

## 楊向杰獲林肯大學頒授榮譽教授

【大公報訊】記者劉家莉報道：亞洲知識管理學院昨日於香港浸會大學會堂舉行「諾貝爾獎學人榮譽院士頒授暨2013/14年度榮譽資格頒授典禮」，逾50位各界傑出領袖獲頒榮譽資格，其中新駿有限公司主席楊向杰獲美國林肯大學頒授榮譽教授。

頒授典禮由亞洲知識管理學院創院院長廖湘琨、加拿大特許管理學院院長及林肯大學監等主持。2009年諾貝爾化學獎得主艾達·尤娜特（Ada E. Yonath）、2010年諾貝爾化學獎得主根岸英一（Ei-ichi Negishi），以及浸會大學校長陳新滋三人獲頒授「榮譽院士」。

同時，新駿有限公司主席楊向杰獲美國林肯大學頒授榮譽教授，讚揚他有功於中國電視廣播數碼化，該公司為中國率先引入歐洲制式的數碼高頻道，推動中國有線廣播標準的制定。楊勉勵青少年，做事不得太政治化及功利主義，選讀學科只為賺錢，應全面接收各方面知識，為社會作出貢獻。

另外，「亞洲知識管理學院」將於明日舉辦青年講座，以「諾貝爾獎學人生命之旅」為題，邀得2010年諾貝爾化學獎得主根岸英一，以及2009年諾貝爾化學獎得主艾達·尤娜特擔任講者。是次講座特設網上報名及現場直播，有興趣者請登入網址www.ackm.hk/nobel。

「亞洲知識管理學院」前身為「亞洲知識管理協會」，於2001年成為一所非牟利的學術組織，致力於推動亞洲區內知識經濟原則、模式及技術的持續發展、傳播及應用，於2010年升格為「亞洲知識管理學院」，學院為世界首間發展一系列「知識管理」認證標準的專業團體，設有「院士」評審制度。

## 悅學計劃助融合教育學生

【大公報訊】記者彩雲報道：香港賽馬會慈善信託基金撥款1050萬港幣，於全港中、小學開展為期三年的「賽馬會悅學計劃」，為學校提升注意力不足／過度活躍（ADHD）或智障學生提供不同形式的校本支援。預計三年期間將有24間中、小學受惠。

香港教育學院特殊教育與輔導學系及特殊學習需要與融合教育中心，獲得教育局支持，成為2012/13年度「行政長官社會資助計劃」之一，並由賽馬會撥款資助，以提升ADHD及智障學生的學習及適應能力。

在昨日舉行的「認識注意力不足／過度活躍症學生」研討會暨簽署合作備忘儀式上，院院特殊學習需要與融合教育中心總監沈曉峰介紹，計劃將通過到校支援、顧問諮詢、校內研究或講座方式，幫助學校教師發展與教學相關的策略及教材。

「每年會在本港中小學中各選四間學校，三年將有24間學校受惠。」沈教授透露，選擇學校的標準之一是學校平均有30個或以上的有特殊教育需要的學生。「是次主要以ADHD及智障學生為目標，主要是其他幾類的有特殊教育需要的學生過去一直有其他計劃支援，而ADHD及智障學生在普通學校學習出現的問題最突出，也令很多老師覺得很棘手。」他續指，服務期以一學年為限，全期服務時數不少於108小時，顧問諮詢服務的到訪次數全期為六次，時數不少於18小時，費用全免。

負責治療ADHD的醫生徐炯環指出，患有ADHD的學生多伴有反叛、肌肉協調等問題，藥物治療的作用在於讓患者做事專注，及能夠坐定。「不過最重要的還在於家人的支援及學校的支援。尤其是學校是支援ADHD學生的理想環境。」

對近日有業界人士建議每間學校專注於某一類有特殊教育需要的學生，開辦「特色學校」的建議，沈曉峰認為這種做法有違融合教育理念。「學校可以有其專注的方面，但不能以此為理由而拒收其他類型的特教生。」

## 2014年中華人民共和國普通高等學校聯合招生考試

中華人民共和國普通高等學校聯合招生香港區考試，將於2014年5月24日至25日舉行。有意報考的港台地區考生，請留意下列各項：

### 報名資格：

(1) 完成香港註冊中學已註冊的中六課程（或內地／台灣高中三年級）的學生或以上學歷。如現正就讀由香港註冊中學提供已註冊的中六課程的學生（或內地／台灣高中的高三學生），必須提交由校方蓋印及校長加簽的在學證明文件。

(2) 所持證明必須在有效期限之內。

### 報名手續：

分為網上預報名及確認報名兩部分，報名日期、時間及地點如下：

網上報名日期 - 2014年3月1日至15日（網址：[www.ecogd.edu.cn](http://www.ecogd.edu.cn)）

（請注意：有意報考者必須於上述日期內自行登入有關網址進行預報名。逾期者將不能進行確認報名。）

確認報名日期 - 2014年3月17日至31日（星期六下午及星期日休息）

確認報名時間 - 星期一至五：上午9時至下午5時

星期六：上午9時至正午12時

確認報名地點 -

香港考試及評核局新蒲崗辦事處（九龍新蒲崗爵祿街17號，電話：3628 8787/3628 8711）

中國旅行社下列各區分社：

灣仔分社：香港軒尼詩道138號修頓中心地下1號（電話：2832 3888）

北角分社：香港渣打道166-202號嘉富大廈地下（電話：2565 0370）

筲箕灣分社：香港筲箕灣南康街18號天悅廣場2樓2005舖（電話：2535 6726）

旺角分社：九龍旺角洗衣街62-72號得寶大廈2樓（電話：2998 7888）

尖沙咀分社：九龍尖沙咀彌敦道27-33號良士大廈1座2樓（電話：2315 7171）

將軍澳分社：九龍將軍澳東港城商場二樓209號舖（電話：2628 6118）

觀塘分社：九龍觀塘牛頭角道300-302號裕民中心商場地下（電話：2343 8243）

荃灣分社：新界元朗教育路31-41號（電話：2475 5367）

沙田分社：新界沙田連城廣場七樓717-718號舖（電話：2692 7773）

大埔分社：新界大埔廣福道128-130號地下（電話：2657 2883）

屯門分社：新界屯門青山公路（新墟段）11-17號嘉華大廈1/F A舖（電話：2618 8188）

京港交通交流中心（香港北角英皇道83號聯合出版大廈1404-05室，電話：2893 6355）

中國教育留學交流（香港）中心有限公司（香港德輔道中272-284號興業商業中心2305室，電話：2542 4811）

所有考生必須於上述指定時間內完成兩部分之報名程序，否則不能參加考試。已於網上進行預報名的考生須備有關證明文件，親往上述其中一間確認報名地點辦理確認報名手續。詳情請瀏覽考評局網www.hkeaa.edu.hk/jee。

考試費：港幣550元

查詢電話：3628 8711/3628 8787

聯合招生辦公室  
2014年2月

# 學界寄望預算案資助基層 學生免費午膳盼擴至中學

政府今日公布新一年度財政預算案，學界人士紛紛期望預算案可補施政報告之不足。資深校長雷其昌表示，向領取學生資助計劃「全額津貼」的小學生提供在校免費午膳是德政，期望預算案能將政策進一步擴展至中學，令更多清貧學生可享基本溫飽。他預料，有關政策可大大提升中學六年教育的完成率。

大公報記者 胡家齊

上月發表的施政報告恒常化七個關愛基金項目，其中三個為教育項目，包括為領取學生資助計劃「全額津貼」的小學生提供在校免費午膳，惠及66000名學生。雷其昌表示，不少基層學生都未能獲得基本的需要，如早餐及午餐，故他十分支持施政報告建議運用關愛基金給予有需要基層家庭就讀小學子弟免費午餐。他說，很多未能滿足子女基本生活需要的基層家庭要依靠政府援助，因此期望有關政策可以擴展至中學，令基層中學生也得到支援，從而提升學習成效。

### 為基層家庭提供溫飽

雷其昌憶述，以往他擔任官立和津貼中學校長時常留意學生每天在早會的表現，若學生未能獲得溫飽，在早會站立時會感到不舒服，學習表現也會受影響。他指出，只要基層家庭父母能給予子弟基本溫飽，令他們健康成長，並在一所照顧學生成長的學校就讀，其成就不一定低於中產家庭的子弟。



學界盼在校免費午餐可以擴展至中學，令基層中學生也得到支援

展望今日發表的預算案，雷其昌表示，明白政府資源有限，預計一些學界訴求不會在預算案得到回應，例如有關15年免費教育的措施，「15年免費教育政府要做，但需要一段時間深入研究，像幼師薪級表等並不可以即講即做。」他期望政府能先處理扶貧等較為急切的問題。

另一方面，教育評議會副主席何漢權表示，施政

報告對教育界支援全面，唯一不足是對幼教界著墨較少，期望是次預算案能「補一筆」，提出措施支援幼教界。他又說，現時不少教師具學位資歷仍要擔任非學位教師職位，期望預算案可提出將中小學教師全面學位化。他表示，政府應兌現承諾，全面落實施政報告提出的政策，建議政府成立專責小組長期跟進今年施政報告及預算案提出的教育政策。

## 納米教授獲科大長期服務獎

大公報記者 毛依文



### 特稿

「我們這個年紀的人，民族感還是很強的。」現任香港科大物理系蒙民偉博士納米科學講座教授、納米科學研究所所長沈平為國家科技發展，1994年自美國來到香港，加入科大，一呆就是二十年，昨日他獲頒科大長期服務獎。

科大校長陳繁昌等高層昨日頒發2014長期服務獎予240位1994年加入學校的教職員，以表揚他們二十年來對科大的貢獻，包括沈平教授和健康、安全及環境處高級經理李志滿。

1994年科大創校剛三載，各方面條件都不甚成熟，沈平回憶稱當時科大乃至香港的研究環境都不好，校方不能保證為教授提供研究經費，有時學校要「自掏腰包」搞研究。他說時任副校長張立綱請他來港，兩人通過電話談條件，幾乎要談不下去。

### 渴望為祖國科研獻力

兩人具體談話內容沈平記不太清，但他說就在自己沉默了近十秒，這次邀請眼看要無疾而終時，張立綱的一句話讓他動心了，「突然張教授對我說：『如果不是97，我也不會來香港。』」他說，香港回歸祖國對他這個年紀的人來說，是件大事，正是那份渴望為祖國科研獻力的「民族感」，讓他三天後便與科大簽約，從美國來到香港。

沈平至今記得1997年6月30號晚上，自己花500美元參加了當時麗晶酒店一個通宵派對，以見證這歷史性一刻。回想當時的決定，如今六十七歲的他表示從沒後悔，「科大的發展超出我預期。」也正是在科大，他在2001年成功研發了全球最小納米碳管，獲世界矚目。

此外，沈平在供職科大二十年間，為學校發掘了不少科研人才，科大物理系講座教授陳子亭就是他採用「迂迴戰術」自美國挖回來的。他與陳子亭、楊志宇共同開拓新隔音防震超材料並於去年獲國際聲學協會頒發首屆Brillouin獎章。

沈平說，1995年陳子亭來科大面試後並不想回來。恰巧，他通過「八卦」了解到陳子亭的太太很想回香港，「所以，我就估計他去上班不在家時，打電話到他家，跟他太太提起這件事。」回想起此事，他笑得合不攏嘴。

與沈平同時獲頒科大長期服務獎的，還有學校健康、安全及環境高級經理李志滿，他負責監管校園設施及食品安全等，並管理全港首個教研合一的科大生態園，現時還身兼科大教職員協會會長一職。

沈平同時獲頒科大長期服務獎的，還有學校健康、安全及環境高級經理李志滿，他負責監管校園設施及食品安全等，並管理全港首個教研合一的科大生態園，現時還身兼科大教職員協會會長一職。

沈平（右）與李志滿獲頒科大2014年長期服務獎

本報記者毛依文攝



## 尋找蘇海彬先生

見字后請即致电广州电话  
:(020) 81941107 或香港  
电话:(852) 28357552  
與香港国际社会服务社社工  
联系，以商讨一名  
在香港出生的小孩的抚养  
及福利事宜。

證券代碼：000029、200029  
證券簡稱：深深房A、深深房B

## 深圳經濟特區房地產（集團）股份有限公司 第七屆董事會第十八次會議決議公告

本公司及董事會全體成員保證公告內容的真實、準確、完整，沒有虛假記載、誤導性陳述或重大遺漏。

本公司董事會同意周軍先生辭去公司獨立董事及相關的董事會審計委員會主任委員、提名委員會委員和薪酬與考核委員會委員職務，周軍先生辭職後將不再在本公司擔任任何職務。根據中國證監會、深圳證券交易所有關文件要求，公司將盡快提名和增補獨立董事人選，並提交公司董事會、股東大會審議。

關於周軍先生為本公司獨立董事中唯一的會計專業人士，故其辭職報告須待新任獨立董事填補其缺額後生效；在新任獨立董事到任前，周軍先生仍將按照法律、法規及公司章程的相關規定履行職責。

表決結果：8票贊成，0票反對，0票棄權；1名關聯董事迴避表決。

本議案須交股東大會審議。

周軍先生擔任本公司獨立董事期間勤勉盡責，獨立公正，為公司的規範運作和健康發展發揮了積極作用，公司董事會對周軍先生在任職期間所做的貢獻表示衷心感謝。

特此公告。

深圳經濟特區房地產（集團）股份有限公司  
董事會  
2014年2月26日

## QS全球大學學科排名榜

# 港大土木工程排第10

【大公報訊】記者胡家齊報道：國際高等教育研究機構Quacquarelli Symonds (QS) 公布最新全球大學學科排名，美國哈佛大學表現優秀，在30學科中有11科位列榜首。本港僅有香港大學土木工程躋身全球十大，相較去年本港院校有三科打入十大，表現遜色。新加坡國立大學則在全部五科工程及技術學科打入十大。

哈佛大學於是次排名整體表現最優秀，有11科位列榜首，其次為有九科排名全球第一的麻省理工學院。亞洲院校方面，新加坡國立大學延續好成績，在全部五科工程及技術學科排名第十。

中國排名最高為清華大學，除材料科學名列第10外，尚有六科打入20大。北京大學則以化學科表現最好，排名全球第15。

### 中大現代語言排第11

香港院校方面，港大以土木工程成績最好，排名全球第十，另外有八科名列全球20大，包括電腦科學、教育、政治等。科大有七科進入頭二十名，包括同樣位列11位的電腦科學及電子工程。中文大學表現最佳的學科是現代語言，排名第11。整體表現方面，港大有15科於本地排名第一，科大以九科緊隨其後，中大則有四科。在土木工程及電腦科學兩科，各有三間本地院校打入20大。

除了自2011年起上榜的會計與財務科，嶺南大學的哲學及現代語文科均首次上榜，位列2